

**НАША
ПЕРВАЯ КОЛОНКА**
**Городские
дороги**

В Сургуте проложены десятки километров бетонных дорог. В строительство городских магистралей вложены миллионы рублей. Коллективы многих предприятий и строек трудились на благоустройстве улиц и площадей. Это и по-нитко — без хороших дорог город не построишь. Не по воздуху же доставлять на строительные площадки тяжеловесный груз.

С начала строительства дорог с твердым покрытием прошло не так уж много времени, но центральные городские магистрали стали практически непротивными для эксплуатации. На каждом шагу глубокие ямы, оголенная арматура бетонных плит. Ежедневно с городских маршрутов склоняется в ремонт по пять—шесть автобусов пассажирского хозяйства. У одних поплыли рессоры, у других вышли из строя колеса. Пожалуй, не найдется в городе экономиста, который мог бы подсчитать ущерб, наносимый транспортным организациям разбитыми дорогами.

Особенно плохие дороги по лице Центральной, от речного порта до стройплощадки ГРЭС, в микрорайоне энергетиков, не лучше они и за Саймой.

Районная газета много раз выступала в защиту городских улиц, призывающая руководителей предприятий организовать ремонт бетонных покрытий, но дело почти не движется. Больше того, решения исполнкома городского Совета ходзяевственниками не выполняются. Ни санитарные службы, ни коммунальные конторы и отделы не следят за санитарным состоянием дорог. Обочины магистралей от речного порта до ГРЭС, от СУ-28 до аэропорта, обездорожные дороги захламлены. Повсюду валяются металлом, кирпич, нечистоты. На каждом километре — свалки.

Большое значение имеют для жизни города внутривартирные проезды. В микрорайоне за Саймой в крупноважных домах №№ 1, 1а, 3 проложены бетонные дорожки, но пешеходы не могут ими пользоваться, они всегда в воде и не просыхают от грязи. Плохая дорога, ведущая к новой больнице, близ университета горца нефтяников.

Состояние улиц и дорог во многом зависит от того, как зорко следят за движением транспорта службы ГАИ. И в этом деле у нас много недостатков. По улицам разъезжают гусеничные машины, водители грузовиков часто не сблюдают правила движения, развязывают недозволенную скорость.

Явно перегружена транспорт улица Строителей, а трясящаяся к ней улица Северная совершенно не используется, потому что никто не хочет доброты мост через Сайму, хотя бетонные дороги подведены к нему давно.

Решить дорожные проблемы в городе призваны руководители строительства ГРЭС, нефтразведочной экспедиции, предприятия треста Сургутгазстрой, нефтегазодобывающего управления. Следует как можно быстрее приступить к эксплуатации асфальтовый завод, ластила время создать городскую специальную дорожно-эксплуатационную службу, чьи в ее распоряжение технику и материалы.

**Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области**

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подвигу **КОММУНИЗМА**

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 86 (4108) ♦ Четверг, 19 июля 1973 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.



Через пойму реки Иги

В окрестностях Ваты изыскатели Уральского отделения института «Энергосетпроект» закончили работы на тринадцатилитровой трассе под питающую ЛЭП-110 кв. для электроподстанции на Северо-Покурском месторождении. Работы пришлось вести в условиях весеннего паводка. Невелика в обычных условиях речка Ига, но благодаря обскому подпору она разлилась низовью до километра.

Трассовые работы и нивелировку местами пришлось вести в брод. Основным видом транспорта у изыскателей на трассе были лодки. Большая протяженность затопления вынудила изыскателей отказаться от варианта перехода через Игу, намеченного камерально с южной стороны газопровода, который будет проложен с месторождением Нижневаргаска на Сургутскую ГРЭС.

Начальник изыскательской партии Николай Прокопьевич Вшивцев предложил другой вариант — пересечь Игу трассой ЛЭП севернее, который и был принят в отделении.

Г. РУСАКОВ,
наш нешт. корр.

...И вдруг хлынул дождь. Теплый, летний, проливной. И не струйки, а прямо целые ручьи стекали с лебедки на металлический постамент буровой вышки. Капли дождя ударились о каски людей не буровой, которые, казалось, и не заметили резкой смены погоды.

— Дождь-то ненадолго, — успокоил Борис Христианович, заметив мое беспокойство по поводу промеженного насквозь плаща. Рабочие Саша Коннов и Дамир Минбаев, стоявшие рядом со мной, весело улыбались. Чистые прозрачные струйки воды на их лицах заставляли меня вздрагивать от ощущения того, как они медленно стекают им за ворот брезентовых курток. Но ребятам дождь был ничем.

Интенсивно шло бурение из-под кондуктора. Пройдены первые десятки метров на очередной скважине куста № 63 из Солжинской площадки, где бригада Еремина ведет параллельное бурение. Предыдущую скважину на этом кусте бригаде прошле с большим ускорением — за 7 суток вместо 15 дней по плану. Есть все возможности и третью скважину на данном кусте пройти с такой же скоростью.

— Сегодня день начался удачно, — рассказывает Борис Христианович, — после крепления кондуктора при бурении под эксплуатационную колонну из-под кондуктора прорвались проработ-

РЕКОРДНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

В минувшем месяце комсомольско-молодежная бригада Забира Зиятова со строительства Сургутской ГРЭС достигла 211 процентов выработки.

Этот коллектив создал всего четыре месяца назад. Заслуга коммуниста Зиятова в том, что он сумел за такой короткий срок сплотить людей, организовать высокопроизводительный труд. Все члены бригады освоили смежные специальности.

В. ПОЛИВАНОВ.

Быстро, ловко, сноровисто

Может быть, это и не так много — два года работы в мостостроительной. Но за это короткое время комсомолка Зинанда Ковалева зарекомендовала себя самым лучшим образом. Очевидно, что дело не только в том, сколько лет человек проработал там-то и там-то, а в том, как он относится к делу, к своим обязанностям, к окружающим.

Было такое время, когда надо было изготовить много арматурных каркасов для монтажа свай. И надо было видеть, как работала Зина. Быстро, ловко, сноровисто. Не одна, конечно, вязала она арматуру, с девчатаами из бригады вместе, и все ее подруги работали тоже на совесть. А вот все же чем-то выделялась она среди всех. Может быть, какой-то неуловимой легкостью, с которой она вязала арматуру...

Сейчас временно основные работы несколько приостановлены. Но девчата из бригады В. Брячко работают хватает. Заняты они на бетонировании дорог, которая уже подошла к поселку от главной магистрали. Вот тут и трудится Зинанда Ковалева — комсомолка, депутат рай-

онного Совета, активная участница художественной самодеятельности. Она настойчиво повышает свой общеобразовательный уровень. Зинанда — студентка-заочница Омского строительного техникума. Пройдет каких-нибудь шесть-семь месяцев, и Зинанда Васильевна Ковалева станет дипломированенным техником-строительем.

А. НЕРЕТИН,
наш нешт. корр.
На снимке: Зинанда Ковалева, строитель железнодорожного моста через Обь.

Фото автора.

Еще одна трудовая победа

Сургутские нефтразведчики 15 июля выполнили или семи месяцев по глубокому разведочному бурению, пробурив 52 тысячи метров. Это на 12,5 тысячи метров больше, чем на этот же период прошлого года. До конца июля разведчики недр рассчитывают пробурить еще 5 тысяч метров горных пород сверх плана.

Такие высокие темпы в разведочном бурении стали возможными благодаря хорошей, четкой работе вышкомонтажного цеха, в результате чего у буровых бригад сократились «окна» — пространства из-за отсутствия готовых к бурению установок. Это также и результат роста производительности труда в целом по экспедиции.

Несмотря на то, что бригады ведут проходку, главным образом, глубокими скважинами, сургутские нефтразведчики добились самой высокой коммерческой скорости проходки скважин среди коллектипов экспедиций Главюнгольгологии. Составила она 2440 метров на стакон месяца. Ударным трудом сургутские нефтразведчики вносят достойный вклад в дело выполнения планов и обязательств решившего года пятилетки.

Н. ЛЕОНОВ,
наш нешт. корр.

РАБОТА У НАС ТАКАЯ

Репортаж

«По итогам работы за второй квартал признать лучшей вахтой среди буровых бригад управления коллективов под руководством Бориса Христиановича Минца из бригады бурового мастера Г. П. Еремина...»

(Из решения профсоюзного комитета УБР).

...И вдруг хлынул дождь. Теплый, летний, проливной. И не струйки, а прямо целые ручьи стекали с лебедки на металлический постамент буровой вышки. Капли дождя ударились о каски людей не буровой, которые, казалось, и не заметили резкой смены погоды.

— Дождь-то ненадолго, — успокоил Борис Христианович, заметив мое беспокойство по поводу промеженного насквозь плаща. Рабочие Саша Коннов и Дамир Минбаев, стоявшие рядом со мной, весело улыбались. Чистые прозрачные струйки воды на их лицах заставляли меня вздрагивать от ощущения того, как они медленно стекают им за ворот брезентовых курток. Но ребятам дождь был ничем.

Интенсивно шло бурение из-под кондуктора. Пройдены первые десятки метров на очередной скважине куста № 63 из Солжинской площадки, где бригада Еремина ведет параллельное бурение. Предыдущую скважину на этом кусте бригаде прошле с большим ускорением — за 7 суток вместо 15 дней по плану. Есть все возможности и третью скважину на данном кусте пройти с такой же скоростью.

— Сегодня день начался удачно, — рассказывает Борис Христианович, — после крепления кондуктора при бурении под эксплуатационную колонну из-под кондуктора прорвались проработ-

на вахту, а за полгода на счету вахты — 7300 метров».

Темпы бурения в июне — июле высоки. Бригаде дан срок для работы. Вышкомонтажники бригады Героя Социалистического Труда А. Тимченко сумели мобилизовать все силы и в летний период дать небольшой задел для работы сургутских буровиков. Это позволило бригаде Г. П. Еремина успешно выполнять социалистические обязательства.

Дождь закончился так же неожиданно. Вновь заглушило солнце. — Вот теперь и обсохнем, — шутили ребята. — Нам ведь не привыкать: мороз и солнце, снег и град, дождь и ветер — все это не мешает нам. Такая же буровиков работа.

Л. ГОЛУБЕВА.

Трибуна секретаря парторганизации

В докладе ю 50-летия СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев указывал, что 1973 год имеет особое значение — это третий, во многом решавший судьбу пятилетки год. И задача состоит в том, чтобы не только успешно спрашиваться с основными планово-задачами года, но и значительно их увеличить.

С этой мыслью трудятся коллектива нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР, привнесший на 1973 год высокие социалистические обязательства. Повышение эффективности общественного производства на основе более широкого применения передовой техники и технологии, научной организации труда — вот что стало повседневной заботой.

Весь прирост объемов производства намечено обеспечить на основе роста производительности труда, дальнейшего совершенствования структуры производства и управления, укомплектования вновь вводимых объектов без существенного увеличения численности персонала. Рабочие нашего управления под руководством партийных организаций успешно осуществляют планы и обязательства третьего года пятилетки.

За шесть месяцев нефтяники выполнили план и добились сверх него 100 тысяч тонн нефти. Перевыполнены план закачки воды в пласт, задания по росту про-

изводительности труда. За счет снижения себестоимости добываемой нефти и других мероприятий, получено сверхплановой прибыли в сумме 700 тысяч рублей.

Одно из важных условий повышения эффективности производства является дальнейшее развитие социалистического соревнования. Постановление ЦК КПСС о даль-

нейшем Трудового Красного Знамени НГДУ Юганскнефть и управлением Правдинскнефть. Договор предусматривает ежеквартальный обмен информацией о ходе выполнения обязательств и обмен легалями.

Немаловажным фактором в повышении эффективности производства являются рационализация и изобретательство. Рационализаторы управления

который имеют партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные органы передовых предприятий страны.

Экономическая учеба помогает лучше организовать производство, быстрее повышать производительность труда и снижать себестоимость продукции. Только грамотный коллектив может добиваться больших трудовых успехов.

мического образования тружеников.

Об эти постановления обсуждались в рабочих коллегиях. Разработаны мероприятия по экономическому образованию тружеников на пятилетку. Сейчас у нас всеми формами экономической учебы охвачено более тысячи человек. В управлении работают четыре школы коммунистического труда, шесть школ основ экономики и управления производством, экономический семинар.

Однако размах, содержание учебы, пропаганда экономических знаний еще не в полной мере отвечают требованиям сегодняшнего дня. Часть руководителей предприятий, начальников цехов, мастеров, мало заботятся о расширении своего экономического кругозора, многие рабочие не охвачены никакой формой обучения.

ЦК КПСС признал необходимым и обязал рассматривать экономическую подготовку в 1975 году должна возрасти вдвое по сравнению с 1970 годом, а численность промышленного персонала увеличится лишь на 63 процента. В соответствии с новыми большими задачами строятся в управлении партийная работа. Именно на это нацеливают нас постановления партии и правительства по развитию нефтегазодобывающей промышленности в Западной Сибири и об улучшении эконо-

Встанем вровень с лучшими

нейшем улучшении организации социалистического соревнования стало для нашего коллектива боевой программой действия. Все работающие соревнуются между собой, в движении за коммунистический труд участвует 53 процента общего состава работников. Сейчас у нас 345 ударников коммунистического труда, борются за это звание 797 человек.

В нефтегазодобывающем управлении и цехах имеются доски почета и доски технико-экономических показателей. Кроме того, вывешиваются списки лучших рационализаторов, в которых указываются результаты их деятельности, выпускается бюллетень технической информации. В этом году наше управление соревнуется с родственными предприятиями — ор-

га по порта года занесли 126 предложений, большая часть их внедрена в производство. Наши рационализаторы принимают активное участие в общегородских мероприятиях, были организаторами вечера, проходившего под девизом «Резерв — дорогу, потрат — заслон».

Важным условием для повышения эффективности производства является экономическое образование тружеников. Партийная организация принимает практические меры к тому, чтобы по-деловому выполнить намеченную Центральным Комитетом КПСС развернутую программу по-вышения уровня всей работы по экономическому образованию и воспитанию тружеников. При этом мы считаем необходимым использовать весь положительный опыт,

С поставленными задачами нефтяники справляются, но темпы роста таковы, что постоянно приходится думать о том, как наиболее эффективно управлять производством, как превильно организовать труд людей с широким применением средств автоматики и комплексной механизации.

Производительность труда в 1975 году должна возрасти вдвое по сравнению с 1970 годом, а численность промышленного персонала увеличится лишь на 63 процента. В соответствии с новыми большими задачами строятся в управлении партийная работа. Именно на это нацеливают нас постановления партии и правительства по развитию нефтегазодобывающей промышленности в Западной Сибири и об улучшении эконо-

мической подготовки

В. РАРИЦКИЙ,
секретарь парткома НГДУ
имени 50-летия СССР.

Международное значение II съезда РСДРП

СТАТЬЯ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА ЖУРНАЛА «ВОПРОСЫ ИСТОРИИ КПСС» ФЕДОРА ВОЛОШИНА.

Социал-демократические партии II Интернационала, сложившиеся в условиях «мирного» развития капитализма, ориентировались главным образом на парламентские, троцкистические формы борьбы. Эдуард Бернини уже открыл путь к соревнованию коммунистических идеологий марксизма. Реакционные силы на Западе и в России с одобрением встретили его книгу «Предпосылки социализма и задача социал-демократии», ставшую своеобразным манифестом международного революционизма. В этих условиях идеальный разгром бернинианства во всех его проявлениях стал одной из первоочередных задач не только российского, но и мирового рабочего движения. Вот почему при подготовке II съезда РСДРП и на самом съезде В. И. Ленин и его сторонники повели решительную борьбу с оппортунизмом.

Размежевание и раскол с оппортунистами В. И. Ленин считал основным условием создания действительной боевой, революционной партии. Только на этой основе было возможно единство российской социал-демократии. Не случайно ленинская газета «Искра» в первом же номере провозгласила лозунг: «Прежде чем объединиться и для того, чтобы обединиться, мы должны сначала решительно и определенно размежеваться».

В сфере разногласий на II съезде РСДРП оказались все основные стороны жизни партии — теория, политика, стратегия и тактика, организационные принципы. И все же, несмотря на многообразие вопросов, вокруг которых развернулась борьба, речь шла в конечном итоге о главном — какой должна быть партия рабочего класса?

Ленин и его сторонники считали, что по своей природе, целям и задачам

Создание большевистской партии неразрывно связано со II съездом РСДРП, сеанс которого испытывается 30 июля с. г. На нем завершился процесс объединения революционных марксистских организаций России и была образована партия рабочего класса на идеино-политических и организационных принципах.

Борьба большевиков с меньшевиками на II съезде РСДРП имела международное значение. Российский меньшевизм и экономизм, будучи прежде всего продуктом классовых противоречий России, теоретическую пищу получали от западноевропейского оппортунизма. И не случайно, что в этой ожесточенной борьбе большевиков с меньшевиками такие столпы международной социал-демократии, как Каутский и Бебель, стали на сторону последних. Все они дружно ополчились против ленинских организационных принципов. Лидеры II Интернационала понимали, что с появлением на исторической арене нового течения политической мысли, партии нового типа, кончается полоса безраздельного господства оппортунизма II Интернационала, в ее духе революционного марксизма, под углом зрения заявленных дiktатуры пролетариата. Этим программа РСДРП принципиально отличалась от программы социал-демократических партий II Интернационала, в которых ничего не говорилось о диктатуре пролетариата.

Страстные споры разгорелись на съезде по организационному вопросу. При обсуждении I параграфа Устава — о членстве в партии — меньшевики, выступавшие против диктатуры пролетариата, неистово боролись против создания боевой монолитно сплотченной партии, основанной на принципах демократического централизма.

Лидер меньшевиков Мартов предлагал считать членом партии всякого, кто признает ее программу и уплачивает членские взносы. Личное участие в одной из партийных организаций, строгое соблюдение партийной дисциплины, по Мартову, было не обязательно. Такая формулировка обернула партию на пассивность, открыла доступ в нее различным малознакомым элементам, distant от целей пролетарской революции. Большевики во главе с Лениным решительно выступили против капитулянтской линии меньшевиков.

Борьба большевиков с меньшевиками на II съезде РСДРП имела международное значение. Российский меньшевизм и экономизм, будучи прежде всего продуктом классовых противоречий России, теоретическую пищу получали от западноевропейского оппортунизма. И не случайно, что в этой ожесточенной борьбе большевиков с меньшевиками такие столпы международной социал-демократии, как Каутский и Бебель, стали на сторону последних. Все они дружно ополчились против ленинских организационных принципов. Лидеры II Интернационала понимали, что с появлением на исторической арене нового течения политической мысли, партии нового типа, кончается полоса безраздельного господства оппортунизма II Интернационала, в ее духе революционного марксизма, под углом зрения заявленных диктатуры пролетариата. Этим программа РСДРП принципиально отличалась от программы социал-демократических партий II Интернационала, в которых ничего не говорилось о диктатуре пролетариата.

Страстные споры разгорелись на съезде по организационному вопросу. При обсуждении I параграфа Устава — о членстве в партии — меньшевики, выступавшие против диктатуры пролетариата, неистово боролись против создания боевой монолитно сплотченной партии, основанной на принципах демократического централизма.



Владимир Григорьевич Бондаренко считается одним из лучших пропагандистов в сети политического просвещения татар Суриз.

Не со горами начало нового учебного года в сети политического просвещения. Это хорошо помнят коммунисты Бондаренко, и поэтому ежегодно можно встретить в библиотеке, где он знакомится с новой политической и технической литературой. Уже сейчас он готовится к новому учебному году.

На снимке: В. Г. Бондаренко.

Фото Е. Яковчикова.

Амурск — 15 лет

Амурск — дальневосточный город, расположенный в пятидесяти километрах от Комсомольска-на-Амуре, исполнился 15 лет.

Молодой город и сегодня остается большой строительной площадкой. В голубом небе над городом, над вершинами кедров и сосен возвышаются подъемные краны.

Объем строительства здесь за годы девятой пятилетки увеличился в два раза. Пущены первые цеха лесопильно-деревоперерабатывающего комбината. Выпускает продукцию дрожжевой завод. Растут нормы картофельной фабрики, которая в будущем будет перерабатывать 1,5 миллиона кубометров древесины и давать почти 280 тысяч тонн тарного картона. Рядом возводятся

предприятия по выпуску древесноволокнистых плит (20 миллионов квадратных метров в год), пиломатериалов (свыше 300 тысяч кубометров ежегодно), ме-

бельных гарнитуров.

Одновременно с промышленным городом, расположенным в городе, идет большое гражданское строительство. Венчающий Комсомольский проспект высокий прекрасный Дом культуры, сдан в эксплуатацию 5-этажная гостиница, новый ресторан, строятся Дворец спорта.

В соответствии с генеральным планом строительства Амурска к 2000 году население города составит 200 тысяч человек.

Е. БУГАЕНКО (АПН). Хабаровск.

